



LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año I N.º 189 Albacete, Viernes, 21 de diciembre de 1953 Precio, 70 cts

Hoy, 85 aniversario de la fundación de Acción Católica

Su Santidad dirige un mensaje a las Ramas de Italia

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Con motivo de cumplirse el 85 aniversario de la fundación de Acción Católica, Su Santidad el Papa ha dirigido por los micrófonos de Radio Vaticano un mensaje a la Acción Católica de Italia en el que recordó que en 1868, y en una noche de oraciones en la iglesia de Santa Rosa, en Viterbo, nació en el corazón de Mario Fani la primera entre las ramas, que hoy podría mejor llamarse —señaló el Santo Padre— la primera raíz del robusto tronco de la Acción Católica instituida en 1922 y que recibió su actual estatuto en 1946.

Su Santidad hizo breve historia de la fundación de Acción Católica y recordó la trascendental coyuntura que la conmemoración de su 85 aniversario ofrecía al coincidir con el centenario de la proclamación por el Papa Pío el provecho espiritual de cada

uno de vosotros, sino de vuestra colaboración para el bien de las almas. Toda la Acción Católica, que en la individualidad de sus miembros, debe ser bella como la luna y vivificante como el sol, sepa hacer frente al "enemigo" fuerte como un Ejército exterminador.

Más adelante, el Vicario de Cristo se dirigió a la Acción Católica italiana con estas palabras: "el demonio ha invadido la tierra con odio; hace revivir, prepotente el amor. Muchos son todavía perversos porque no han sido bastante amados". Aplicaros la tercera imagen de María: sed fuertes contra el enemigo. "No se trata solamente

de llevar a los más distantes lugares la verdad. —Efe.

A continuación Su Santidad, después de referirse a la acción misionera de la Acción Católica, y a la necesidad de llevar a los más distantes lugares la verdad. —Efe.

Las Cortes Españolas

Se reunirán probablemente el 21, en sesión plenaria

MADRID, 11.—A preguntas de los periodistas, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, dijo que es casi seguro que el día 21, a las cuatro de la tarde, se celebre sesión plenaria de Cortes con objeto de aprobar los presupuestos generales del Estado y los dictámenes que están pendientes. —Cifra.

LA RAZÓN DE ESPAÑA

Mientras la política exterior de las diversas potencias se caracterizaba por su apasionamiento desconcertante, con triste secuela de la pasada conflagración; la actuación de España en el orden internacional se mantenía, por raro privilegio, en una línea perfectamente consecvente y clara. Ese apasionamiento, que creó un clima de confusión y una visión deformada de los hechos y de los acontecimientos, permitió al comunismo continuar imperturbable su política imperialista sin que la realidad de su terrible amenaza fuera apreciada claramente en sus auténticas proporciones y en su verdadero sentido. Indudablemente debemos al Caudillo, en relación con la guerra pasada, no sólo el inmenso beneficio de habernos librado de los horrores de las hostilidades y de una postguerra difícil y angustiosa, sino también de esa ofuscación de pasiones que impidió a los diversos países, antiguos beligerantes, el enjuiciamiento sereno de la realidad.

El magnífico discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en las Cortes Españolas, acaba de arrojar nueva luz, revalorizándola a nuestros ojos, sobre la victoria diplomática conseguida por España. Su discurso ha venido a subrayar con nuevo y brillante trazo la razón de España, esa razón que el Caudillo y su Gobierno han esgrimido en todo momento con paciencia ilimitada, con nervios de acero, a lo largo de años erizados de dificultades de orden económico, con fe imperturbable en la fuerza y legitimidad de esa razón. Aquel clima de ofuscación fué remitiendo, las cosas fueron cobrando su verdadero contorno, y el mundo fué cambiando poco a poco con respecto a España porque iba viendo que nuestra postura era la más adecuada a la realidad, que la realidad confirmaba nuestras previsiones y justificaba nuestros actos y nuestra postura. Y, en contraste con nuestra razón, se desmoronaban las falsas razones de quienes nos atacaban movidos del imposible sueño de lograr la colaboración pacífica de la Unión Soviética aun a costa de nuestra Patria.

La razón de España ha triunfado en toda la línea y el orgullo de quienes, frente a toda realidad, quieren mantener sus viejos prejuicios, va tomando abiertamente la fisonomía de vergonzosa y ridícula careta. Nuestra razón ha triunfado. Sufrió con dignidad y vence también con toda dignidad. Y ahora, si tiene todos los triunfos en la mano, los tiene en razón de su entereza, de su unidad tras el Caudillo, de su consecvente y noble postura siempre, y no en función de claudicación alguna. Con esta dignidad, que avalora extraordinariamente su propia fuerza, España ha querido ahora sumarse al quehacer mundial más urgente de nuestros tiempos: a la amenaza soviética, y nada menos que del brazo de la nación más poderosa, en los actuales momentos, de la tierra: los Estados Unidos

Ha sido aprobado el proyecto para la nueva Casa Sindical de Albacete

Inmediatamente se anunciará la subasta para las obras de construcción que importarán más de 4 millones de pesetas

En la Delegación Provincial de Sindicatos nos comunican hoy una gratísima noticia para nuestra capital que, estamos seguros, ha de producir unánime satisfacción.

El delegado nacional de Sindicatos, a propuesta del delegado provincial de Sindicatos, ha aprobado el proyecto para la construcción de la nueva Casa Sindical de Albacete, que como se sabe será edificada en el solar que oportunamente fué adquirido por la Delegación Nacional, al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y que está situado al final de la calle Mayor, frente a la Iglesia de la Purísima Concepción. Un lugar céntrico, en pleno corazón de la ciudad, donde se levantará un magnífico edificio de cuatro plantas, que prestigiará a Albacete y contribuirá al hermoamiento de la capital y al mejor éxito del plan de urbanización.

Como consecuencia de este acuerdo de la Delegación Nacional de Sindicatos, por la Obra Sindical del Hogar, ha sido confeccionado al oportuno pliego de condiciones para la subasta de las obras, por una cantidad —como dijimos antes— superior a los cuatro millones de pesetas. La duración de las obras será de dos años y, caso de que se adjudiquen en la primera subasta, como es de esperar, dichas obras comenzarán en el próximo mes de Febrero.

No hace falta que insistamos en la importancia que esta noticia tiene para Albacete, ya que, aparte de las ventajas de esta construcción y a las que al principio nos hemos referido, contribuirá también a solucionar en parte el problema del paro que es inevitable durante el invierno.

Por todo ello felicitamos a la Delegación Provincial de Sindicatos y nos felicitamos nosotros mismos, como albacetenses, por la consecución de esta importante mejora.

Obras en la provincia por cerca de cuatro millones y medio de pesetas

En el próximo año se incrementarán las que se llevan a cabo en esta capital, iniciándose otras ya proyectadas y aprobadas

Importante reunión de la Junta Provincial del Paro

Presidida por el Excmo. señor gobernador civil, y en su despacho oficial, se ha reunido esta mañana la Junta Provincial del Paro, a la que asistieron los señores Picazo Bermejo, Morón Albar, Martínez de la Ossa, Lencina Lencina, Cervera Herreros, Lorenzo Ochando, Morcillo López, Cuenca Cerveró y Turégano.

Fueron informadas favorablemente en dicha sesión, las peticiones elevadas por los Ayuntamientos de Munera y Lezuza, Montealegre, Casas de Juan Nuñez y Balsa de Ves, y por las Hermandades Sindicales de Caudete y Carcelén, según los proyectos presentados para construcción de una carretera, reparación de caminos vecinales, arreglo de calles y otras obras de urbanización, alumbramiento de aguas, y reparaciones de iglesias y cementerios, ascendiendo el presupuesto total de las obras referidas a 4.400.000 pesetas aproximadamente.

Examinada la situación del

paro obrero en esta capital y provincia, motivadas fundamentalmente por la deficitaria cosecha del pasado año, el señor gobernador, anunció que en los próximos días navide

nos, repartirá lotes de viveros en capital y provincia a las familias más necesitadas, en cuantía muy superior a la de otros años, manifestó su confianza de que al iniciarse el

En 1954, suspensión de la ayuda económica norteamericana, dice Stassen

Con excepción -entre otros países europeos- de España

PARIS, 11.—El Consejo de la Organización del Pacto del Atlántico Norte comenzará sus reuniones el lunes.

El director de ayuda exterior de Estados Unidos, Stassen, advirtió que debido a la saludable situación económica general de Europa occidental, Norteamérica suspen

derá la ayuda económica en 1954, a todos los países de Europa. Quedarán exceptuados: España, Grecia, Turquía, Austria y Francia, esta última por el peso económico que tiene a causa de la guerra en Indochina.

Stassen cree que la ayuda militar también puede reducirse. —Efe.

año próximo, tomarán incremento las obras en curso de la Diputación Provincial, Gobierno Civil, Ayuntamiento de esta capital y Delegación de Sindicatos y se iniciarán otras ya proyectadas y aprobadas por los distintos organismos contribuyendo así de manera decisiva a vencer la situación actual, motivadas por distintas dificultades que por fortuna están casi totalmente superadas.

Brillante recepción en la Embajada de España en Bagdad

BAGDAD, 11.—Ofrecida por el embajador de España, don Pedro E. Schwartz, se ha celebrado una recepción a la que asistieron el primer ministro y encargado de la cartera de Asuntos Exteriores, doctor Fadhil Al-Jamili, y su esposa; el ministro de Educación y señora; el subsecretario de Negocios Extranjeros y señora de Gailani, así como personalidades políticas y diplomáticas. —Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Notas sueltas

El frío ha vuelto. Es decir; el frío viene, pues lo lógico es que en esta época hagan días como los de hoy, y no como los de ayer.

También parece que la luz vuelve. Puede que con esto de las Navidades suceda con estas cosas lo mismo que con los parientes; que retornan al hogar. Porque desde hace unos días, no más de dos, se nos antoja que el fluido mejora. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Hay que ayudar a los pobres, a que sus Navidades sean alegres. El gobernador civil y el obispo de la Diócesis tienen organizadas suscripciones para atender necesidades. Y esas suscripciones deben llenarse de nombres y de donativos.

Los escaparates de la ciudad se están vistiendo de gala. Los más suculentos manjares y las más atractivas cosas, se nos ofrecen, tentadoras, estratégicamente situadas. ¿Qué gana de acabar con nuestras pagas extraordinarias...

La ciudad abre sus entrañas para que en ellas se coloquen todas esas venas metálicas, que han de llevar el agua a nuestros hogares.

El Frente de Juventudes prepara para las fiestas de Navidad diversos actos. Se anuncia un concurso de Belenes, varios premios de carácter literarios a los camaradas afiliados.

Los pequeños están de enhorabuena. También la organización juvenil de la Falange tiene en proyecto una magnífica cabalgata para recibir a los Reyes Magos. Será patrocinada por la primera autoridad de la provincia y se espera que supere a otras anteriores.

Nunca creímos que las orejas de los toros, influyeran tanto en la concordia y buenas relaciones de la población civil.

CUENCA

GOTAS

UNO QUE SE VA...

Nadie sabe como ha sido... ¡Y ojalá que esto prosiga, aunque nadie nos lo diga! El caso es que el tan temido invierno, aún no ha venido y que anda uno tan cam-pante sin el abrigo ni el guante... ¡Yo, ante el hecho prodigioso, me marcho hoy, presuroso, a «veranear» a Alicante!

ANANBAL

La mañana en el Gobierno Civil

En su despacho oficial, el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, fué cumplimentado por el Excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial, don Ambrosio López Jiménez.

El señor Rodríguez Acosta recibió, además, las siguientes visitas: jefe del centro de Telégrafos, delegado provincial del Frente de Juventudes, Junta Provincial del Paro, subjefe provincial del Movimiento y Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Examen de Grado Superior

Se pone en conocimiento de todos los alumnos inscritos para verificar dicha prueba, en esta ciudad, que, el próximo día quince de los corrientes, a las seis de la tarde, deberán personarse, en este Instituto, para la práctica de los ejercicios escritos correspondientes, provistos de diccionario latino, tablas de logaritmos, libro de calificación escolar y útiles de escritura.

Lo que se hace público con la debida antelación.

Mañana será otro día

1953
Diciembre
12
Sábado

El sol sale a las 7'29 horas y se pone a las 16'49 horas.

La luna sale a las 11'35 horas y se pone a las 23'21 horas.

Cuarto creciente, el 13.

SANTORAL.— Nuestra Señora de Guadalupe. Santos: Sinesio, Amnaria, virgen; Mercuria, Dionisia, Alejandro, Hermógenes, Donato, mártires.

MISA.— De la Inmaculada. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 346 días del año. Faltan 19.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio del Aeródromo de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 16 grados a las 13'30 horas; mínima de hoy, 2 grados sobre cero a las 5 horas.

Cielo algo nuboso; nubes predominantes bajas con una altura de 3/8 de 600 a 1.000 y 3/8 de 1.500 a 2.000 metros; viento dominante Sur, con una velocidad media, 20 kilómetros por hora; presión media, 705'7; humedad relativa media, 97 por 100.

Cupón de Ciegos

Sorteo del día 10
Premio 396

Lea Vd.

La Voz de Albacete

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Sábado, 11 de diciembre de 1897

Lotería.—En la administración de loterías de esta capital se han recibido los décimos para el sorteo del 31 del mes actual.

Defunción.—A los 77 años de edad ha fallecido en esta población el médico don José González Mateo. Numeroso y distinguido séquito asistió al entierro, que se celebró ayer tarde.

Para el profesorado.—El día 7 de enero próximo se encontrarán desempeñando sus respectivas clases en universidades, institutos, escuelas superiores, de artes y oficios, normales y profesionales, todos los catedráticos ausentes o en comisión de servicio.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9; don Gabriel Sáinz de Baranda Fernández, Marqués de Villores, 52

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas, don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario, y don Salvador Silvestre, San Agustín, 7.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 8 a 10'30. Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Corona Franciscana, y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 6'30 Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7-8, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR.—Misa a las 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

¿QUÉ MEDICE USTED?

El Excmo. Sr. presidente de la Audiencia Territorial

Acaba de jurar su cargo el nuevo presidente de la Audiencia Territorial, Excmo. señor don Ambrosio López Jiménez. Y vamos a verle y a preguntarle, como figura de actualidad, Amable, simpático, cordial. Es andaluz.

—¿De dónde, señor presidente?

—De Garrucha (Almería), un pueblito pequeño, al que le tengo mucho cariño, como es natural.

—Para el cargo que ostenta es usted joven.

—A este cargo se llega ya con bastantes años.

—¿Tiene inconveniente en decirnos su edad?

—De ninguna manera. Si se tratara de una señora, sería otra cosa. Rie.

—Años.

—Cinuenta y ocho.

—Cuéntenos algo de su historia.

—Pertenezco a la promoción del 21.

—Más.

—Después de ingresar en la carrera judicial por oposición, desempeñé el primer Juzgado en Puentevedra (Pontevedra).

—¿Y después?

—Juzgados de Instrucción de Purchena y Sorbas, ambas de Almería, y Sanlúcar la Mayor, de Sevilla.

—¿Luego?

—Entré en este territorio, pasando a Cieza, donde estuve siete años. Allí me sorprendió el Movimiento.

—¿Cómo lo pasó?

—Me refugié en la Delegación de Turquía, en Madrid.

—¿Y escapó?

—Por convenio entre los Gobiernos de Turquía y de la España roja, nos evacuaron en un barco turco.

—¿A dónde le llevaron?

—Querían trasladarnos a Constantinopla, donde habríamos de permanecer hasta el final de la guerra.

—¿Y qué pasó?

—El barco tocó en el puerto de Siracusa y cada cual escapó como pudo.

—¿Usted también?

—Acudí al prefecto de la Policía Nacional y me puse en contacto con el embajador de la España nacional en Roma, señor García Conde.

—Y se libró.

—Me facilitó la llegada a Sevilla, donde me presenté al presidente de la Audiencia y al general Queipo de Llano.

—Siga con su historia, por favor.

—Fui juez del Distrito de Santo Domingo (Málaga) y pertenezco a la Comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado. Después, jefe de la Sección de Jueces «Asuntos Generales del Ministerio de Justicia, y oficial primero honorario del Cuerpo Jurídico Militar.

—¿Posteriormente?

—Ostenté el cargo de juez militar especial de Fronteras.

—¿Dónde estuvo?

—En la frontera con Francia, donde me ocupaba del espionaje, contrabando, etcétera, en contacto directo con el general Martínez Anido.

—Más.

—Pasé a la Auditoría de Guerra de Murcia, después a la de Granada y al crearse el escalafón honorario del Cuerpo Jurídico Nacional con carácter definitivo, fui incluido como comandante auditor, hasta ser desmovilizado. Esto era en 1941.

—¿Y a partir de ese año?

—Juez de Primera Instancia e Instrucción, tras mi ascenso a magistrado de Granada, cargo que simultaneaba con el militar. Delegado provincial de Justicia y Derecho de Falange, para la depuración de la gal de Granada. Y en 1948 presidente de la Audiencia Provincial de Granada.

—¿Y de Granada?

—A Albacete, como presidente de la Audiencia Territorial, por decreto de 13 de noviembre último, cargo que juré ayer.

—¿Qué le ha parecido nuestra ciudad?

—Ya la conocía, pues cuando estaba en Cieza venía con frecuencia por pertenecer a esta Territorial.

—De los sitios en que estuvo, ¿de cuál guarda mayores recuerdos?

—De Cieza. Allí viví momentos de gran trascendencia, luchas, vi morir a amigos entrañables. Yo era muy amigo de don Jacobo Serra.

—¿Y ha venido a Albacete?

—Con verdadera ilusión. Y no lo digo como lisonja, sino con toda sinceridad.

—¿Tiene algún proyecto?

—Es prematuro, acabo de jurar el cargo, como le he dicho.

—¿Algo más?

—No diré que voy a laborar en pro del impulso de la Justicia, porque la Justicia se impulsa sola y marcha muy bien.

—Que le sea muy grata su estancia en esta tierra.

—Muchas gracias. Y a su disposición.

—Las gracias a usted, GUTIERREZ ALAR.

Doña María Josefa Girón Uceda VIUDA DE SERRANO

Falleció en Ossa de Montiel (Albacete), el día 9 de diciembre de 1953 A LOS 71 AÑOS DE EDAD Confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos, Amalia, Ignacio, María Josefa y Marce Serrano Girón; sus hijos políticos, don Amalio Martínez de la Vega, doña Servanda Muñoz, don Federico Trillo y don José Cano; nietos, hermanos y demás parientes,

Suplican la recuerden en sus oraciones.

Ossa de Montiel, 10 de diciembre de 1953.

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.—Continúa de 5'30 a 1.—Mara-Maru y La ruta del Cairo (toleradas)

GRAN HOTEL.—Continúa de 5'30 a 1.—Complementos y estreno El milagro del cuadro (tolerada)

La verdad acerca del asesinato de Bobby Greenlease

Los asesinos preparan la fosa antes del secuestro

Por John L. Nebot

La Heady no era del mismo parecer, y no dejó de protestar y de insultar a Marsh hasta que interceptó un significativo guiño de su amante. Entonces se levantó murmurando entre dientes y se fue hasta un armario, del que sacó tres vasos, una botella medio llena de whisky y un sifón de seltz, que llevó a la mesa.

Después de beber, y a requerimientos de Thomas John Marsh, Hall le explicó su plan con todo detalle. Tanto el empresario como la pelirroja quedaron admirados de la meticulosidad con que su compinche había estudiado todos los detalles del secuestro, del asesinato, medios de comunicación con el padre de la víctima, lugar donde depositar el rescate y comportamiento posterior a seguir. No cabía introducir ninguna modificación de momento. Por su ya dilatada experiencia en la delincuencia, Marsh sabía que raras veces salen los "golpes" como se tienen planeados, pero las disposiciones a tomar dependían de los obstáculos que surgieron sobre la marcha.

Durante tres días consecutivos, la pelirroja deambuló por las afueras de Kansas City y tuvo ocasión de conocer al pequeño Bobby Greenlease, que jugaba en el jardín de su villa con su hermanita Virginia y con dos perros. En el balcón principal, un loro, en su jaula, parecía protestar de vez en cuando por el abandono en que se le tenía. El pequeño, muy alto y desarrollado para su edad, reía, jugaba y rebotaba con el bullicioso júbilo propio de un niño de su edad, que ha pasado varias horas en el colegio sin gozar de plena libertad.

Bonnie Brown Heady pensó un momento en el monstruoso crimen que iba a cometer con aquella criatura, y en el dolor de sus padres. A otra mujer cualquiera le hubiera horrorizado aquel sólo pensamiento, y su corazón se hubiese enternecido al ver que el pequeño corría hacia su madre—una señora de unos cuarenta y cinco años que acababa de aparecer en el alto de la escalinata del hotel—, arrojándose a sus brazos con carino.

La amante madre depositó dos sonoros besos en las mejillas de su hijo, que, de nuevo en el suelo saltó los tres peldaños de la escalinata y corrió por el anardecido pasillo central perseguido por uno de los perros, que saltaba alegremente a su alrededor. Bonnie se alejó. En vez de conmoverse por aquella escena familiar, consideró que ya se había ambientado suficientemente para desempeñar el papel que su amante le había designado en la tragedia.

Por fin, los tres cómplices lo tuvieron todo listo el 20 de septiembre, cuando regresó de Saint Louis, Thomas John Marsh con una "rubia" sin conducir, que alquiló bajo nombre supuesto. Se presentó con ella en la casita de la Heady, en San José. Decidieron que el secuestro se lle-

varía a cabo dos días después, lunes, 28 de septiembre. El domingo por la noche, entre los dos hombres cavaron una fosa poco profunda en el jardín, al pie del mismo de la casa de Bonnie y para que ningún vecino de las proximidades sospechara su destino, cavaron un poco por otras partes del jardín plantando unas cuantas matas de flores.

Las relaciones entre los tres asesinos parecían francas, cordiales. Sin embargo, Marsh sabía que se había impuesto por el terror y que el solo pado Hall trataba de desembarazarse de él a la primera ocasión para quedarse con todo el dinero asesinando por la espalda, ya que no tenía arrestos para hacerlo cara a cara por lo que siempre llevaba la pistola montada y sin seguro, confiando en la rapidez de sus movimientos y también en la cobardía de su cómplice. A las once y diez abandonó la casita de la Heady y se dirigió al domicilio de su amante, una tal Sandra O'Day a quien no había dicho nada del secuestro que proyectaba pues pensaba huir sin estorbos tan pronto tuviera el dinero en su poder.

No iba desencaminado al pensar que Carl Hall quería asesinarlo. Aquella misma noche lo comentaron éste y Bonnie, como en anteriores ocasiones. Ella, más impulsiva y ambiciosa, le presionaba constantemente para que se deshiciera de su amigo cuanto antes, pero él era paraguero de un precipitarse, de esperar la ocasión propicia después de aprovecharse de los servicios de Marsh.

El "tercer hombre" se presentó a las nueve y veinte de la mañana siguiente, con la "rubia", que había ido a buscar al garaje donde la guardaba. Pese a ser el que más había delinquido de los tres,

estaba nervioso. El era capaz de cometer atracos a mano armada, matando incluso si se le libraba su vida o su libertad, enfrentándose a tiros con la Policía o con quien fuese, pero le parecía cobarde y monstruoso matar a un niño a sangre fría y premeditadamente.

Sin embargo, mientras conducía el coche a gran velocidad por la carretera 75 que une San José con Kansas City, llevando detrás a sus dos cómplices, no exteriorizó sus escrúpulos, pues tenía sus propios planes y no se opondría al asesinato del niño, aunque él no estaba dispuesto a cometerlo. Esperaba que no tomaran parte activa en el rapto ni en el crimen, caso de presentarse las cosas mal, se libraría de la muerte en la cámara de gas, que sería el trágico fin de los otros dos, si eran descubiertos y aprehendidos.

Paró el coche en la esquina de la calle Veintisiete con "Main Street", en el corazón de Kansas City. La pelirroja se apeó, un poco pálida. Había llegado el momento de la acción. —Suerte, Bonnie. Eres una buena artista; no lo eches todo a rodar a última hora por los nervios. Sobre todo, tranquilidad. Nosotros te guardamos la espalda. Ya sabes, a la salida de la carretera 50 —dijo Hall sin apearle, sosteniendo abierta la portezuela por la que acababa de descender su amante.

—No te apresures, querido. Supone esto demasiado para mí, y aunque estoy un poco intranquila, todo saldrá bien; descuida—sonrió ella un poco forzada.

Volviendo la espalda, se alejó por la acera de "Main Street", confundiendo con los numerosos transeúntes. La "rubia" la siguió al "relen-

ti", unos cincuenta metros más atrás, hasta que los dos hombres la vieron parar un taxi conducido por un hombre de avanzada edad y de cabellos blancos que marchaba muy despacio, como invitando a los peatones a que requiriesen sus servicios.

Los dos forajidos siguieron al taxi hasta que éste salió de la ciudad en dirección al colegio de "Notre Dame de Sión", donde debía verificarse unos minutos más tarde el criminal rapto del niño Bobby Greenlease.

(Continuará)



Bromas con las quinuelas

Aumentan en los periódicos las protestas contra los resultados falsos de los quinielistas a quienes se les antoja decir que tienen catorce resultados acertados antes de hacerse público el fallo oficial, cuando en realidad han adivinado unos pocos o ninguno.

Se trata de mitómanos, de embaucadores, de bromistas de mala fe, o simplemente de ignorantes que confunden unas cosas con otras. Sea lo que fuere, sucede que, al publicarse esas noticias en la Prensa y en la radio, hay muchos acertantes de doce resultados que rompen sus boletos, se quedan sin justificante y sufren el perjuicio consiguiente.

Se pide para los falsos acertantes la amenaza de una sanción. Nos parecería muy bien, si fuera viable imponerla. Pero la figura delictiva es algo vaga, y mucho nos tememos que no encaje dentro de nuestra legislación, porque, a lo sumo sólo le correspondía la acción del tercero que resulta dañado.

Una orden de previa censura sería mucho más rápida y eficaz. Creemos que el caso lo justifica plenamente y que así los bromistas, o lo que sean, no encontrarían eco ni difusión de sus bulos.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Curiosidades y pasatiempos

El mundo es así

UN RELOJ DE CHARLOT
Charlie Chaplin ha accedido, al fin, a contar el caso de su reloj de oro. Lean la pintoresca historia, verídica, según dice el famoso actor. —Hace algunos años, en Nueva York, tomé una vez el "Metro". De regreso a mi casa, descubrí con asombro un reloj de oro en el bolsillo de mi abrigo. ¿A quién podía pertenecer? Desistí de investigar más y deposité el reloj en la Comisaría de Policía. Al día siguiente una carta me dio la clave del misterio. Decía así:

"Querido señor Chaplin: Soy un carterista profesional. Ayer me encontraba cerca de usted en el "Metro". Acababa de robar un reloj de oro a un señor grueso, que, claro está, no se había dado cuenta de nada. Como soy uno de sus más fervientes admiradores deslicé el objeto en el bolsillo".

Un año y un día después —añade Shaplin— el comisario de Policía me devolvió el reloj que nadie había reclamado. Un periodista a quien refería el caso se apresuró a publicarlo. Dos días después recibo esta otra carta:

"Querido señor Chaplin: Me acabó de enterar que es usted el detentador de un reloj de oro que me fue sustraído. Le ruego lo conserve, ya que no sólo le admiran los carteristas. Para probarle que la gente honrada le quiere aun más que los ladrones, le envío hoy la cadena de oro que el carterista no había conseguido despendar".

Papeles de poca monta

En O.tawa se ha celebrado recientemente una conferencia de directores de grandes establecimientos de modas. El director de uno de ellos ha expuesto a sus colegas las nuevas razones por que las mujeres compran algunas cosas: trajes, sombreros, bolsos, calzado... Hélas aquí. 1.—Porque sus maridos no quieren que compren. 2.—Porque nadie tiene. 3.—Porque todo el mundo tiene. 4.—Porque las adelgaza. 5.—Porque procede del extranjero. 6.—Porque existe el riesgo de que pronto esca-

seen. 7.—Porque es encantador. 8.—Porque es una ocasión única, y 9.—sencillamente, porque...

POETA Y MEDICO.—Recién llegado don Miguel de Unamuno a Salamanca, después de haber obtenido la cátedra de griego en aquella Universidad, le presentaron al doctor Cañizo profesor de la Facultad de Medicina, que gozaba de gran prestigio como especialista en enfermedades del estómago.

—Le presento a usted—dijo un amigo a Unamuno— al doctor Cañizo, médico y poeta.

—Será más correcto decir—interrumpió Unamuno— poeta y médico, porque es más importante ser poeta que ser médico.

LO MEJOR ES SER ABUELITO.—A mi no me importa ser abuelo—dijo riendo el senador estadounidense Arthur H. Vandenberg a su esposa cuando le comunicaron el nacimiento de su primera nieta, lo que me desazona es estar casado con una abuela.

NUEVOS EPITETOS.—Con la nueva política soviética de depuraciones gubernamentales, han vuelto a la actualidad expresiones como "vibora lubrica", "lacayo del capital extranjero", "espíritu falaz y pérfido" y otras cuantas por el estilo, un tanto olvidadas desde que llegó Malenkov al Poder. Gracias a Beria, la serie ha vuelto a ser despolvoreada y puesta de nuevo en circulación por la Prensa rusa.

LA AGRICULTURA ES COSA DE HOMBRES SERIOS.—Ante la fosa, el alcalde del pueblo termina su discurso con estas palabras:

—Tu recuerdo quedará siempre vivo entre nosotros; tú que tanta belleza has sembrado para mayor gloria de nuestra localidad...

Yernánda la ceremonia fúnebre se acerca un forastero al alcalde:

—El difunto era sin duda un artista o un escritor, ¿no?—dice.

—No, señor—contesta el alcalde.—Era un hombre serio. Era un agricultor. **DOS AMIGOS LOCOS.**—Una comisión médica realizaba una visita al monarca de Aberdee. Al final de la visita uno de los miembros de

la comisión pregunta al director:

—¿Cómo sabía usted que los dos locos de la celda 17 eran incurables?

—Muy sencillo; pudimos observar que uno de ellos arrojaba monedas y el otro las recogía.

—Comprendo el caso del primero. Pero el segundo me parece perfectamente normal.

—Sí, pero recogía las monedas para darselas al otro.

ZSA ZSA GABOR

La artista de cine húngaro-americana, Zsa Zsa Gabor goza de la general antipatía de la Prensa Británica. El "Daily Sketch" decía estos días: «Este bibelet inaguantable, al parecer divierte a su marido. Pues que lo siga haciendo, porque es el único a quien divierte». Mas, por lo visto, ni siquiera a él le entretiene. El marido, George Sanders, acaba de presentar demanda de divorcio.

Jeroglífico

Por PILAR

RIO

Notas

REGALAN

50 I

RIO AN

Dicho popular
La solución en el número próximo.

Solución al

JEROGRAFICO

anterior

A DORMIR

¡Las Navidades se acercan!

Y Destilerias "La Hellinera"

tiene el gusto de ofrecerle los más exquisitos productos de su fabricación.

La delicia del paladar...

CREMAS Y LICORES

de las famosas **DESTILERIAS "LA HELLINERA"**

ANIS "CHICUELO II"

ANIS "LA HELLINERA"

CREMAS Y LICORES

Una marca de suprema garantía y calidad extraordinaria.

De venta en todos los establecimientos

LA PROVINCIA AL HABLA

YESTE

Ocho de Diciembre: "Día de la Madre"

Simpática efemérides en las blancas líneas de nuestra catolicidad. Fecha sublime en que celebramos conjuntamente el Día de la Madre del Cielo y el de la madre de la tierra: hitos sublimes en la forja de nuestros corazones de hijos.

El novenario a la Inmaculada Concepción ha resultado maravilloso en todos los aspectos: profusión de luces y una corona de doce bombillas cortejando las sienes de la venerada Imagen; derroche de orquídeas, azucenas y ramos de azahar, todo enmarcado en finísimas combinaciones de lienzos azules. Los coros de la Asociación de Hijas de María dirigidos por nuestro coadjutor Rvdo. don Ramón Cónsul han interpretado varios cánticos y motetes de composiciones polifónicas. El templo arciprestal del Convento de San Francisco se ha visto completamente lleno en todos los actos religiosos.

En el 8 de diciembre: Festividad de la Inmaculada Concepción, tuvo como anticipo solemnisima misa de medianoche como apertura del primer centenario de la declaración dogmática del Misterio de la Purísima Concepción de María. Los coros de la Asociación de Hijas de María cantaron la misa de «Te Deum» de Lorenzo Perosi. Todas las asociadas con el distintivo mariano recibieron la Sagrada Comunión, secundada por numerosos fieles, que ocupaban todas las naves del templo.

Como homenaje a la Madre se celebró un acto público en el Hogar del Frente de Juventudes, de cuya jornada transcribimos una sencilla composición poética original del que suscribe:

¿Para qué ostentaciones? Ante tu humilde constante; Sino un cántico sencillo... y Saturado de bondades?

Te conozco...

Por el niño que ora Desde el balbucir de sus primeras frases;

Por el silencio del dolor incontentible,

Que sólo tu mirada puede ahorrarme;

Por el soldado... que un día (de niebla)

Se alejó... y tú quedaste Con el llanto del recuerdo

Apretado en el pañuelo de (la tarde);

Por el agua nostálgica del (río)

Que abandona su cauce; Por tantas rosas que apagan (ron su tributo)

En las combas del aire; Por el caminante y el marino (nerci)

Trovadores de ausencias y (ansiedades)

Por tantos poetas... que bebieron estrellas

En la noche melancólica del (valle)

Por la amanecida y los pájaros

Campanas de tus rezos matinales.

¿Para qué ostentaciones? Ante tu humildad constante;

Sino un cántico sencillo... y Saturado de bondades?

Para qué más elogios de tí? Siempre tan buena... y tan (bendita)

Siempre en todo... siendo (madre)

D. RODRIGUEZ

Así acabaron unas jornadas marianas en estos pueblos de la sierra, dedicadas al delicado recuerdo de la Madre del Cielo y de la Madre de la tierra, que con júbilo esplendoroso todo el sentimiento materno; para quienes nuestros mayores sacrificios son párida correspondencia.

CORRESPONSAL

ALCARAZ

Información local

Según costumbre tradicional, el primer domingo de Diciembre se celebró en el Casino la votación para elegir la Junta Directiva que ha de actuar el próximo año de 1954. Resultó elegida la candidatura siguiente: Presidente, don José Martínez Moreno; vicepresidente, don Telesforo de las Heras; secretario, don Emilio Gallardo; tesorero, don Fernando López; contador, don Vidal Cazaña, y vocales, don Manuel López y don Miguel Villar. Esta Junta tomará posesión el día 1.º de año.

Como inauguración del Año Santo Mariano, el día 7 por la noche se celebró en la Iglesia de San Miguel donde se venera a la Inmaculada una hora santa y a continuación misa de comunión general. Al día siguiente hubo solemne misa cantada con asistencia de autoridades, asociaciones de Acción Católica y numerosos fieles. Por la tarde en el convento de religiosas Franciscanas Concepcionistas se tuvo el retiro espiritual de las Ramas de Acción Católica y por la noche último día de la novena de Hijas de María con exposición del Santísimo y oración del Año Mariano.

CORRESPONSAL

ALPERA

Desociedad

El día 5 a las diez de la mañana, tuvo lugar en la Iglesia Parroquial de Santa Marina, de esta villa, el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel García García con el teniente de la Brigada Obrera y Topográfica de E. M. don Esteban Garzón Barrages.

Actuaron de padrinos doña María del Pilar Garzón, hermana del novio y don Gerardo García Durán, hermano de la novia y firmaron el acta como testigos por parte del novio don Epifanio Rodrigo, don Joaquín M. Fresno, don Cándido González Sevillano y don Enrique Gutiérrez de Santiago y por parte de la novia don Francisco Soler García don Pedro Gil García y don Federico Pozuelo Martí.

La novia vestía un elegante traje de terciopelo sifón negro, con sombrero.

Vendijo la unión el presbítero don Antonio López García y al finalizar el acto les dirigió a los contrayentes una amplia y sentida plática.

Durante la ceremonia se interpretó la marcha nupcial de Mendelshon.

Los numerosos invitados terminada la ceremonia, se trasladaron a casa de la novia, en donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Por la tarde los novios emprendieron viaje a distintas capitales de la Península a los que les deseamos inabarcables venturas.

J. HUERTA

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete

DÍA 10 DE DICIEMBRE 1953

	CAMBIO °/o
Interior 4 por 100 1951.....	81,50
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	88,25
Id. 3 y medio por 100 1951.....	92,75
Id. 4 por 100 1951.....	99,45
Id. 4 por 100 1950.....	100,25
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	85,75
Id. Id. 4 y medio serie A.....	85,75
Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98,75
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101,00
Banco de España.....	594
Banco Central.....	386
Banco Español de Crédito.....	538
Banco Hispano Americano.....	409
Eléctricas Leonesas.....	114
Salto del Sil.....	140
Hidroeléctrica del Chorro.....	112
Hidroeléctrica Española.....	221
Iberduero (ordinarias).....	201
Salto del Nansa.....	108,50
Sevillana de Electricidad.....	109,00
Compañía Telefónica.....	161,50
Minas del Rif.....	542
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	381
Construcción Naval (preferentes).....	149
Metro de Madrid.....	123,25
General Azucarera de España.....	126,50
Dragados y Construcciones.....	168
Compañía Española de Petróleos.....	398
Material y Construcciones.....	148
General de inversiones.....	110

LA GINETA

NUEVO MEDICO TITULAR

Con motivo del último concurso celebrado para médicos de A.P.D. ha sido nombrado el doctor don Antonio Pareja Olivares, y cuyo señor ha tomado posesión del indicado cargo, y al felicitarle por esta designación le deseamos los mayores aciertos en su delicada profesión, en favor de los pacientes que esperamos sea fructífera, una vez que del señor Pareja Olivares tenemos las mejores noticias de Valverde del Júcar donde por espacio de mas de veinte años ha venido ejerciendo su profesión a gusto de aquel vecindario, así pues, al darle nuestra cordial enhorabuena le deseamos una próspera y grata estancia entre nosotros.

NOVENARIO DE LAS HIJAS DE MARIA

Con gran solemnidad se ha celebrado el novenario de las Hijas de María han dedicado a la Inmaculada Concepción de María, actos a los que asistió con gran devoción numerosísimos fieles que como siempre pusieron de manifiesto su gran fervor religioso, y en el día ocho y como final del novenario se celebró Misa cantada pronunciando el señor cura don José Alemán Muñoz un magnífico sermón que fue escuchado por el pueblo entero que llenó las naves de la iglesia.

MÓVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el pasado mes de noviembre y según los datos que nos han sido facilitados en este Juzgado de Paz, se han registrado en el mismo cuatro nacimientos, cuatro matrimonios y 1 defunción.



Los últimos fenómenos

Siempre hemos entendido por fenómeno un suceso extraño, poco frecuente y apartado de las leyes generales. En este sentido se han producido, en nuestra ciudad, varios fenómenos en las últimas cuarenta y ocho horas.

El más importante de ellos ha sido el fenómeno físico conocido con el nombre de licuefacción y que por tratarse de un fenómeno atmosférico lo conocemos con el nombre de lluvia. La esperada lluvia pues la lluvia se

produjo el día 8 del actual desde las siete de la tarde hasta la una y media de la madrugada. Y vino suave cernida y con gracia. Los campos abrieron sus fauces sedientas y se llenaron de gozo las semillas. El labrador ha cambiado su cejijunto ceño por otro más optimista y confiado.

Otro de los fenómenos es que a pesar de la benéfica lluvia siguen las restricciones eléctricas.

Un fenómeno de tipo animal se ha producido en el domicilio de doña Matilde Orea, sito en la calle de Isabel la Católica número 8. Dicha señora es propietaria de una cerda de cría cuyo peso es de 231 kilos. La cosa ya es fenomenal. Pero no para aquí la cosa: Dicha cerda en su tercer parto, ha tenido 17 hijitos. De ellos 15 son completamente normales. ¡Son unos cerdos! Y dos de ellos mal formados: uno con dos pezuñas en la mano izquierda, y el otro con dos orejas pertenecientes al mismo oído, en el lado derecho, y en la frente dos mechones de pelo perfectamente definidos.

El último fenómeno, es de tipo taurino: Nuestro diestro local «Roselito» se entrena para la próxima temporada, en la que espera triunfar definitivamente.

Como ven nuestros lectores la cosa es fenomenal.

Lea "La Voz de Albacete"

Teatros y cines

Capitol

"La ruta del Cairo"

Nacionalidad: Inglesa.—Producción: Aubrey Baring.—Dirección: David Mac Donald.—Intérpretes: Eric Portman, María Mauban y Camelia.

La lucha de la Policía contra el tráfico de estupefacientes, ha sido llevado a la pantalla en diversas ocasiones. Este es un episodio nuevo que, como en los anteriores, tiene por escenario Egipto. El ambiente, oriental siempre ofrece interés, y ello es un tanto que se apunta el realizador aunque haya tenido que trasladar los equipos filmicos al país de las pirámides, e incluso haya requerido los servicios de la actriz indígena Camelia. Le falta ligazón a la cinta que comentamos, en la que se suceden los hechos un tanto deslavazados; pero el espionaje, los tiros y las cabalgadas por el desierto—esta vez sobre camellos—entretienen al espectador. Es deficiente la fotografía, y la interpretación buena.

Gran Hotel

"El milagro del cuadro"

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Metro Goldwyn Mayer.—Dirección: Richard Brooks.—Intérpretes: Stewart Granger, Pier Angeli, George Sanders y Joseph Calleia.

Todavía se está proyectando, a la hora de escribir estas líneas, una película americana cuyo guión tiene una notable semejanza con el de «El milagro del cuadro». Pero esta es muy superior. Nos descubre el argumentista los bajos fondos del mundo artístico, del pictórico en este caso; el tráfico de gentes sin escrúpulos, que no dudan el robar una tabla a la que la tradición atribuye cualidades milagrosas, con tal de conseguir los cuatro millones de pesetas en que está valorada. La codicia de la banda—en la que George Sanders encarna maravillosamente el cerebro director—, el afán de los coleccionistas, y la traición, son la base. Se desarrolla en Italia y en el Norte de Africa, dándole un matiz exótico que la avalora. Muy bien dirigida, prende la atención hasta el último plano, con un desenlace, si no sorprendente, sí original y, sobre todo, edificante. No vamos a ocultar los fallos, que los tiene, los pasajes pueriles y hasta lo inconcebible como el hecho de que la embarcación en llamas no sea descubierta por los guardacostas, en un lugar forzosamente bien vigilado; pero el cine es el cine. Stewart Granger, magnífico; la dulzura de Pier Angeli contrasta con la rudeza del ambiente, y los demás actores, bien.

Panorama deportivo

¿Qué puede pasar en Suiza?

Posibilidades de los "cabeza de serie" en la Copa del Mundo

Por ITURRALDE

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Como España—digase lo que se quiera—todavía "cuenta" en el fútbol internacional y es una potencia que siempre interesa en los grandes torneos, no sólo por su historia, sino por su idiosincrasia y estilo, no debe extrañar a nadie que haya sido elegida "cabeza de serie" para el campeonato mundial de 1954.

Muchos se han sorprendido de lo ocurrido en el estadio de Wembley, en el famoso partido del siglo, que significó el definitivo derrumbamiento de la hegemonía del fútbol inglés. En puridad, la decadencia del fútbol británico se había puesto ya de manifiesto en Rio de Janeiro, y aquel inolvidable golpe de Zarra que nos dio la victoria sobre los "bests of world" del fútbol debió ser escuchado por los dirigentes ingleses como un aldabonazo precursor.

En el campeonato mundial de Suiza pueden sonar también otros aldabonazos y, por supuesto, producirse muchas sorpresas. Las cosas no están claras para nadie y resulta difícil encontrar "a priori" favoritos indiscutibles.

Cierto que la presencia en el cuadro selecto de los "cabeza de serie" de los actuales campeones del mundo—los uruguayos—y los debeladores del orgullo balompédico del Reino Unido—los húngaros—constituye algo así como un "coco" para los demás participantes.

Como más calificados, aparecen después de estos "galillos"—siempre con la relatividad de todo pronóstico a largo plazo—Inglaterra e Italia. De esta última potencia futbolística hay impresiones contradictorias. El fútbol italiano ya no es lo que era.

Diezmada la "squadra azurra" por una catástrofe aérea, Italia ha tenido que resurgir de sus cenizas y buscar nuevos valores que todavía no han recibido el espaldarazo del palenque internacional.

Las posibilidades de Austria y de Francia son también una incógnita. La fácil

eliminación de los portugueses por los austriacos, que colocaron a los lusos un contundente 9-0 en Viena, no es un indicio demasiado seguro, máxime cuando los austriacos, si bien demostraron en Lisboa, en el partido de vuelta, un ágil desmarque y dominio de balón, no acreditaron, por contra, capacidad ofensiva ante el marco. Y esto es lo que, en definitiva, cuenta.

España, elegida "cabeza de serie" aun antes de la eliminación con Turquía, no tendrá necesidad de jugar los octavos de final. Sabido es que el campeonato va a jugarse por un sistema análogo al de nuestra competición de Copa, es decir, no en sucesivas liguitas, sino en eliminatorias de dos ados. Si vencemos a Turquía, nuestros adversarios podrán ser Corea, Japón o Alemania.

¿Cómo está el fútbol oriental? Hay pocos puntos de referencia. Lo que se sabe es que no son enemigos insignificantes, pues el jugador asiático es duro, correoso y muy tenaz. Un adversario para el que no cuenta en absoluto el factor psicológico.

Nuestra participación en el campeonato mundial implica la máxima responsabilidad. Salimos de una etapa de desorientación y de controversias sobre tácticas y sistemas. Lo que ya está claro, después del "suceso" de Wembley, es que la WM, como cualquiera otra estrategia posicional, no sirve como patrón rígido y mucho menos como clave infalible de victorias.

Precisamente hemos venido preconizando una táctica española, es decir, la restauración de nuestro fútbol temperamental, cuya eficacia y singularidad residió siempre en el oportunismo, la intuición individual de la jugada y el ensamblaje moral de un conjunto. Esto es lo que no debe olvidarse cuando vayamos a Suiza.

Voz Sindical

Sindicato del Metal

Se pone en conocimiento de las empresas encuadradas en este Sindicato, que ha en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 8 del actual, sido publicada la Orden del Ministerio de Trabajo con la nueva Reglamentación de la Industria siderometalúrgica, que empezará a regir en 1.º de enero del año próximo.

Cualquier duda o aclaración solicitada por empresas o productores será resuelta por este Sindicato.

Cámara Oficial Sindical Agraria

Habiéndose dictados normas por medio de orden de Ministerio de Agricultura insertas en el «Boletín Oficial del Estado» del día 27 de noviembre próximo pasado, para que los agricultores puedan solicitar las compensaciones económicas a que tienen derecho por haber adaptado motores o tractores agrícolas de gasolina al empleo de petróleo o gasoil, se pone en conocimiento de aquellas personas a quienes les interesa esta adaptación y no la hubieren llevado a cabo todavía y deseen, por tanto, percibir la compensación económica, deberán hacerlo mediante instancia dirigida al Ilmo. señor director general de Agricultura, cursada por medio de la Jefatura Agronómica Provincial, detallando en la misma las características de los motores que desean transformar, siendo requisito indispensable para poder percibir la compensación que la transformación haya sido realizada antes de finalizar el mes de junio del año próximo.

El plazo de presentación de instancias, aun cuando la adaptación no haya sido realizada, pero que se proyecta realizar, termina el día 31 del mes actual.

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita a domicilio. Delegación de Zona Guarch. Calzaderas, 19. Motilla del Palancar. Cuenca.

COMPRARIA omnibus 20-25 plazas, buen uso. Ofertas a Gestoria Castelia, Santa Catalina, 1- Murcia.

INDUSTRIAS Gonzalez, máquinas de punto. Últimos modelos. Sistema patentado. Jivar, 14, Madrid. Teléfono: 39-02-23. Representante con exposición en Albacete: señor Cimarro. Saturnino López, 14.

AGENTES para varios artículos precisamos. Escribir. Apartado 394. MADRID.

El Rosario misionero de los niños

Una de las actividades con que la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias va a unirse al espíritu del Año Santo Mariano Universal, es la Cruzada del Rosario Misionero. Difícilmente podía hallarse forma más ingeniosa para dar a los fieles un sentido universal en su devoción a Nuestra Señora. Pero esta hermosa práctica que la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias lanza ahora en España, está de una manera superlativa adaptada al espíritu y a la mentalidad de los niños. La consigna es ésta: EL MUNDO EN LA MANO. El maestro, la madre, la catequista el religioso, el sacerdote se acerca al niño y le dice: tú puedes tener el mundo en la mano. ¿Cómo? Es muy sencillo. Mira este rosario. Cada decena tiene un color: VERDE, ROJO, BLANCO, AZUL, AMARILLO. Son las cinco partes del mundo. La primera es África, sigue América, Europa, Oceanía, Asia. Pero el niño se olvidará muy pronto de este orden. Entonces el niño escucha: el VERDE representa las selvas gigantes, donde ruje el león y sueñan los tan-tanes en las tierras del África negra. Y el ROJO, ¿qué recuerda? Los primitivos habitantes de América tenían la piel roja; por eso se les llama todavía a los indios de América "pelles rojas". Y los hombres de Europa, ¿son los negros?, ¿son acuitunados? No, son blancos y además en Europa está Roma, donde vive el blanco Padre de la Iglesia, el Papa. El AZUL es el color del mar y en el mar florecen las islas. Así es Oceanía, una parte del mundo formada por las islas grandes, por archipiélagos y por islas pequeñas perdidas en el azul inmenso del Océano Pacífico. Y, por último, ¿qué niño no sabe que la raza amarilla es el Asia?

Cuando el chico encierra en su mano diminuta nuestro Rosario Misionero, tiene ciertamente el mundo en la mano. Pero eso no basta. Ahora hay que enseñar a rezar misionalmente a la Virgen María, Madre de todos. La primera decena es por África, le segunda por América, etc., etc. ¿Qué hermosa la clase que colectivamente se une a esta gran cruzada en este Año Santo Mariano Universal! Podéis evocar los toscos bancos de la escuela rural; el frío es crudo, la calefacción escasa; los niños tienen los pómulos ateridos y las naricillas enrojecidas, y las bocas mínimas exhalan un vaho cálido cuando cantan de coro las lecciones de la clase. En esto, una palmada, una campanilla convoca al rosario de la tarde. El último sol de diciembre, frío, inexpresivo, pone un polvillo de púrpura sobre el alféizar de la ventana, sobre la mesa, sobre el marco del tablero, y los niños, postrados ante la Virgen, se disponen a rezar. La voz de la maestra abre la plegaria de esta forma: "Primer misterio: la Encarnación del Hijo de Dios. Por la Iglesia en África". Todos los niños retienen en su mano la decena de las cuentas verdes, la decena de los botques tropicales por los que avanza la cruz de Jesucristo sobre el pecho del misionero o en las manos de marfil de una misionera española. Y hasta los pies mismos de Nuestra Señora llega como una ola acariciante el rumor de las avemarias. Los niños piden a la Virgen por sus hermanos de África, por los misioneros del inmenso continente, por las vírgenes de ébano y por los angelitos negros. Y así una decena y otra y otra y otra. Es el rosario concebido en grande y de la única forma en que puede alegrar cumplidamente el corazón de la Virgen.

A vosotros, educadores, madres, catequistas, sacerdotes, que hacéis florecer en los labios de los niños las limpias avemarias del rosario, os convocamos para esta hermosa cruzada. Al tener a vuestros niños en la mano, tenéis el mundo en la mano por partida doble. Porque los tenéis a ellos, mundo de mañana y porque ellos, en sus manos pequeñas retienen con cariño el orbe entero con la ilusión de ponerlo cuanto antes como escabel, como un trono a los pies de la Virgen María.

Para fabricar en casa un excelente salchichón y chorizo "EXIJA"

"RU-GA" "RU-GA"

La marca de garantía. De venta en los principales establecimientos.

Salchichonal Ruca se presenta en paquetes para CINCO y TRES kilos de carne.

Chorizol Ruca en paquetes para cinco kilos de carne.

Emisora Radio JUVENTUD

PROGRAMA PARA HOY EMISION TARDE NOCHE

7:30, apertura 7:35, música de ritmo. 8:00, operetas españolas. «La hechicera en palacio». 8:10, Lienzo de plata. Revista cinematográfica. 8:40, Tres era tres. 8:50, recéteme, doctor. 9:15, con cierto del abonado. 9:45, on das azules. 10, Radio Nacional de España. 10:15, programa de noche. La hoja del almanaque. 10:20, una anécdota, un pensamiento, una melodía. 10:30, tertulia familiar. 10:45, escenario radiofónico. 11:15, música de por ahí. 11:30, melodías sin palabras. 11:50, hasta mañana. 12, cierre.

EMISORA RADIO ALBACETE

Programa para mañana

1:00, La hoja del almanaque. 1:05, canta para ustedes... ¡Mario Viscontini! 1:23, El tiempo; presión meteorológica. 1:25, noticiario sonoro y local. 1:40, mientras el mundo gira. 2:00, Escuche usted, por José Sánchez de la Rosa. 2:10, Melodías a la carta. 2:30, Radio Nacional de España. 2:45, La melodía de hoy, ecos de sociedad. 3:30, hora para el vals. 3:45, sensaciones al acordeón. 4, cierre.

EMISION NOCHE

8, el Rosario en familia. 8:20, boletín religioso. 8:25, hora del hoyente. 9:15, Evangelio y paz social; por el muy ilustre señor don José Delicado. 9:30, Harry James, el mejor trompeta. 9:50, boletín informativo. 10, Radio Nacional de España. 10:15, micrófono de la ciudad. 10:18, melodía de la noche. 10:28, Cabalgata fin de semana. 10:30, la figura del momento. 10:45, nombres famosos. 11, la melodía misteriosa. 11:30, noche y día del mundo. 11:45, Los defectos. 12, el que sabe, sabe, y el que no aprende. 12:30, aquí están los protagonistas. 12:45, circo en el aire. 1, cierre.

"LA HORTICOLA ORIOLANA"
Grandes viveros de frutales, forestales y plantas de todas clases
Dirijan sus consultas al apartado de Correos n.º 37 en HORIHUELA (Alicante) o al encargado de esta casa en **FONDA ALBACETE**

SE VENDEN
Camiones, Camionetas, Rubias y Motos. Todo usado. Dirijanse: Repuestos BERNABEU. CIUDAD REAL. Tlf.º 180.

MOTORES DIESEL MATAÇAS
PARA INDUSTRIA Y AGRICULTURA
PROYECTOS INSTALACION Y PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
RODAMIENTOS A BOLAS Y RODILLOS
A. GARCIA SELVA
San Antonio, 23 - ALBACETE - Teléfono 2263

UNICO PURGANTE
PAGLIANO
Jarabe-Comprimidos-Polvos-Sellos

Acuerdate de la Navidad de los humildes...
...Y acude a la suscripción abierta en el Gobierno Civil, llevando tu donativo

LAS PASCUAS DE LA CIUDAD

LOS PAVOS



Enian muy de mañana los paveros desde las aldeas cercanas a la ciudad y no andaban por las calles mucho tiempo. Fué, en la época que ya podemos llamar remota, casi de rigor en los hogares de algunos posibles cenar pavo en Nochebuena; pero hoy día los mismos que pueden dicen a los paveros que se coman ellos su mercancía.

El besugo tuvo también sus buenos tiempos, pese a sus incontables espaldas y a su clásica idiotez. Que este acantopterigio se haga a la idea de que las sardinas proceden del mismo elemento.

De siempre ha constituido el pavo un buen regalo de Pascuas. Tengo la sospecha de que para regalar ahora una de estas gallináceas habrá de solicitar de un Banco un poco de dinero prestado con cuatro firmas avalantes.

No simpatizo con el pavo ni con el besugo, y que me perdone Brillat Savarin después de que Pantagruel me haya absuelto, que buena falta me hace, a ver si mi paladar sabe alguna vez de tales carnes tan apreciadas.

Mas no vayamos contra la corriente. Que sigan los besugos y los pavos siendo los manjares preferidos en la Pascua para aquellos que puedan adquirirlos. O robarlos, que es lo más simpático. Ya se ha hecho infinitas veces con los inocentes gallinos. Yo me contento —y no soy solo— con verlos pintados o representados entre las figuritas de los belenes.

Dejemos a los pavos tranquilos. Bastante se ha irizado a su costa y... pidamos, con el pensamiento, que alguno se entre en la casa.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Consejos de Prensa en Alicante

Mañana sábado, iniciará sus tareas en Alicante el II Consejo Regional de Prensa, que celebrará su 4.ª Reunión durante los días 12 al 16 del actual y al que concurren directores de periódicos y delegados de Información y Turismo de las regiones de Cataluña, Aragón, Valencia, Murcia, Castilla la Nueva, Canarias, Baleares y Marruecos, para estudiar importantes temas que afectan a la Prensa nacional.

También en Alicante y a partir del próximo lunes, día 14, celebrará su reunión anual el Consejo Nacional de Prensa para 1953, al que concurrirán directores de periódicos y delegados de Información y Turismo de toda España.

Para asistir a estas reuniones, han marchado esta tarde a Alicante, el delegado provincial de Información y Turismo, don José de Luna Cañizares y nuestro director y consejero nacional, don Antonio Andújar Balsalobre.

Falleció el periodista don Manuel Castro

Figuraba con el número 1 en la Asociación de la Prensa madrileña

MADRID, 11.—Ha fallecido en Madrid el ilustre periodista don Manuel de Castro Tiedra. Contaba 81 años de edad y figuraba con el número 1 en la Asociación de la Prensa madrileña.—Cifra.

La Misión económica de los Estados Unidos, en Barcelona

Hoy se celebrará la primera reunión de la Cámara Americana de Comercio

BARCELONA, 11.—Llegó a Madrid por vía aérea la Misión Económica norteamericana que preside Mr. Edward, que establecerá contactos con los medios industriales y comerciales de la región en diversas reuniones patrocinadas por la Cámara Americana de Comercio en España.

En el aeropuerto fueron recibidos por el cónsul acciden-

La «lealtad» del empleado neoyorquino

A prueba de cuestionario

NUEVA YORK, 11.—Las autoridades municipales de Nueva York han comenzado una investigación «de lealtad» que afecta a cien mil empleados. Han sido enviados cuestionarios que tendrán que rellenar los nuevos empleados de 18 departamentos municipales, acerca del partido comunista y sus organizaciones subversivas.—Efe.

Así está el cambio

MADRID, 11.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos franceses y marroquíes, 10'85; dólares USA, 38'95; libras esterlinas, 109'06; suizos, 901'85; escudos, 135'15.—Cifra.

Los curanderos

Por César GONZALEZ RUANO

De vez en cuando un curandero más o menos prodigioso, arremolina en torno a su poder un mundo desgraciado y supersticioso que busca en el consuelo o remedio a sus quebrantos y ajuce con una llamita de ilusión encendida de nuevo entre las desoladas cenizas de su infortunio.

Sin entrar ahora en la discusión de si hay o no poderes mágicos, ni de lo que tiene de verdad la sugestión o de sugestión la verdad, el curandero mismo me parece un hecho de eterna lógica, cuyas fronteras lindan con las de la ciencia en esa geografía imponderable que empieza allí donde termina precisamente lo científico y el dolor humano busca a ciegas otra cosa.

Curanderos ha habido siempre y siempre los habrá. Como siempre hubo y no es probable que se agoten esos primos hermanos de los curanderos que son los adivinadores del porvenir y demás gentes que operan sobre la in-

certidumbre de las almas en zozobra.

El último curandero del que, a través de la Prensa tenemos noticia, es Katuri Mahji, un indio de la localidad de Bhadrak, en el Estado de Orissa, hombre de treinta y cinco años, que tenía un extraordinario don de atracción entre las gentes, al punto de que Bhadrak, creció considerablemente de población flotante y resultaba un verdadero problema el alojamiento, no sólo en ella, sino en muchos kilómetros a la redonda.

Katuri Mahji parece que se había especializado, especialmente en la lepra y la tuberculosis. Verdaderas caravanas de enfermos llegaban hasta sus puertas dictando sus remedios ya etiquetados por una larga y pertinaz fama. Dice el telegrama de Calcuta que nos da referencia de sus casos, que diariamente llegaban a Bhadrak trenes cargados de enfermos que aspiraban a ser sus clientes. La Policía ha intervenido en el asunto y acaba de arrestar al curandero de Bhadrak interrumpiendo así su brillante historia.

Bhadrak es curiosamente un centro de las gentes con los ojos abiertos al milagro. Hace dos o tres años, antes de que Katuri Mahji surgiera a la superficie crédula, tuvo otro taumaturgo, tal vez de mayor fama todavía que el que hoy nos ocupa. Se trataba de un muchacho de catorce años llamado Nepalbaba. El radio de acción de Nepalbaba era más amplio aun. Curaba y adivinaba también el porvenir. Sus méritos dieron pronto la vuelta a la India y pareció que atrajo a Bhadrak más de medio millón de personas.

Con el joven Nepalba-

ba no terminó la Policía como fuerza social, sino otras fuerzas más fatales y miseriosas. Nepalbaba cayó gravemente enfermo, cosa posible, pero gravísima para un curandero, y tuvo que ser trasladado al Hospital con lo que resquebrajó su fama. Le pasó como a un crítico teatral exigente que estrena por fin una birria o como a un campeón de boxeo a quien le inflaman la cera a bofetadas en un baile público. La gente entiende mal la diferencia que existe entre una postura teórica y crítica y la realidad misma. Con frecuencia se le dice al crítico taurino que si es tan bueno, por qué no torea él.

Algo más misterioso que sus poderes hay en los taumaturgos: su condición efímera. Todos tienen un periodo de auge en realidad muy breve y caen después en el olvido. Les ocurre lo contrario que a los hombres de ciencia, cuya fama, lógicamente, es cada vez mayor. Si el mundo está lleno de curanderos y de magos en ejercicio, más lleno está todavía de magos y de curanderos en jubilación forzosa a quien ya nadie conoce ni recuerda.

Peral "prolífico"

Dos cosechas en tres meses

BARCO DE AVILA, 11.—Se comenta entre los agricultores el extraño caso de un peral situado en una finca de la ribera "Los Gujarrales", al que se cortaron a principios de septiembre, en producción normal, unas canastas de peras de agua, y volvió a florecer. Hace unos días, cuando en las sierras próximas caían las primeras nieves, se le quitó la segunda cosecha.—Cifra.

Entrega de un "Pegaso" al presidente de Portugal

Le fué ofrecido durante su visita a Madrid

LISBOA, 11.—El jefe del Estado portugués, general Craveiro Lopes, ha recibido el automóvil español "Pegaso" que le fué ofrecido durante su viaje a Madrid.

El acto de entrega se celebró en el Palacio de la Presidencia, asistiendo el embajador de España, y los ingenieros de la empresa nacional constructora del coche.

Esta mañana el señor Ricart pronunció una conferencia en la Asociación de Ingenieros Civiles con asistencia de numerosos técnicos de la industria automovilista. El tema fué la automoción dentro de veinticinco años. Esta tarde será inaugurada la exposición "Pegaso".—Efe.



Redacción, Administración y Talleres

Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

Letras de luto

El pasado miércoles, día 9, confortada con los Auxilios Espirituales, falleció en Ossa de Montiel, donde residía, la virtuosa señora doña María Josefa Girón Uceda, viuda de Serrano y madre política de nuestro querido amigo, don Amalio Martínez de la Vega.

La triste noticia ha causado general sentimiento, ya que la fallecida gozaba de grandes afectos y simpatías por sus bondades y virtudes cristianas.

El acto del entierro constituyó una sentida manifestación de duelo a la que se asoció todo el pueblo de Ossa de Montiel.

Al registrar tan sensible desgracia enviamos nuestro más sentido pésame a toda la familia de la finada y muy especialmente a su hija, la señora doña Amalia Serrano de Martínez de la Vega y a su antes citado hijo político don Amalio, elevando nuevas oraciones por el eterno descanso del alma de la fallecida. ¡Descanse en paz!

En Alpera, falleció ayer, confortado con los Auxilios Espirituales, el señor don Pedro Gil Ruano, médico de aquella localidad que gozaba de grandes afectos por sus bondades y bien ganado prestigio profesional. A su esposa, doña Aurora García Castillo, hijo, don Juan José, hija política, nietos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame y encomendamos a Dios el alma del finado.

Por el alma de la virtuosa señora doña Amparo Cortés Francés, madre política de nuestro querido amigo, el farmacéutico de esta capital don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de gran cantidad de público que se ha asociado así al justo dolor de la familia, a la que renovamos nuestro sentido pésame y muy especialmente a la hija de la finada, la señora doña Amparo Lizarza de Silvestre.

Guzenko, dispuesto a declarar

WASHINGTON, 11.—Canadá ha informado oficialmente al Gobierno de Estados Unidos que Igor Guzenko, que puso al descubierto las interioridades de la red de espionaje comunista en Canadá hace varios años, ha consentido en declarar ante los investigadores del Congreso estadounidense. La reunión se celebrará en "un lugar de Canadá".

Todos los detalles de las entrevistas se llevarán con gran secreto para evitar el fallo de las medidas de seguridad. Canadá tendrá la última palabra al decidir si la declaración de Guzenko sea pública o no.—Efe.

De regreso de las Bermudas

LONDRES, 11.—El avión que conducía a los jefes de los Gobiernos de Inglaterra y Francia desde Bermudas, aterrizó en Londres, después de un vuelo de once horas y quince minutos. Después de una breve detención, el aparato continuará viaje a París. En el mismo avión llegaron el secretario del Foreign Office y el de Estado norteamericano.—Efe.